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Föispáni körút.
Az a hatalmas potentát, a kit Tisza Kálmán a 

megyék nyakara ültetett s föl ruházott annyiléle joggal, 
mennyivel élni sem képes, most visszafizeti Tiszának a 

szívességet s elmegy a választó-kerületekbe hirdetni a 

kormány igéit.

A mi megyénk főispánja is lerój ja a hála adóját, 
utazván Bácsinegye ellenzéki kerületeiben, visszatéríteni 
vágyván az eltévedt báránykákal. Neiu nagy löiadat a 

mai ebes világban.

Melyik elkeseredett hony-hazafi ne lágyulná meg 

annak láttára, hogy a főispán, — a ki évek során át 
észre se vette, most barátságosan nyújtja jobbját?

Melyik kortes-szív ne lüktetne hevesebben egv 

főispán biztató Ígérete fölött, midőn csak arról van szó, 
hogy kormánypárti avagy ellenzéki képviselőre kell sza

vazni.
A főispán ajkairól Tisza Kálmán szól, — az a 

rettenthetlen miniszterelnök, a ki immár 12 év óta haj
long az udvar felé, s áll mereven, zsarnok-módra lefele, 
hullatván a makkot, igazhivő éhesei között.

Igazán férfiasság, jellem s elvszilárdság kell ah
hoz, hogy ily körülmények között az egyszerű polgár 
meggyőződéséhez hű maradjon.

Férfiasság, — jellem, elv*z.ilárdság  !

Sok ez egy embertől. Kevésben leled föltalálni. A 

kiben megvan, arról is lerágalmazzák. Hat aztán miért 

is legyen meg ?

Valóban ennyi kísértés es csáb közepeit valóságos 

virtus kell ahhoz, hogy polgáraink megálljának híven 
azon a téren, a hová őket eszük s meggyőződésük te
relte. S ha Magyarországban m'g vannak ellenzéki vá
lasztó-kerületek. úgy bizonyara tanúbizonyságai annak, 
hogv nem veszett ki belőlünk a féiliasság, jellem s elv

szilárdság.
Annyi eszközzel rendelkezik a kormány a polgári 

erény proslituálására, annyira alkalmazásba veszi azokat, 
hogy igazan hősiesség szükségeltetik mar ahhoz, hogy 

ezen eszközökkel szemben is hívek maradjul|unk önma

gunkhoz.
S meg fogja látni megyei főispánunk, — hány

kerületet volt képes malasztleljes Ígéreteivel a kormány 

szőkére elé fogni ?

Bizonyára mindent meglesz, hogy együtt legyen 
valamennyi az ő nagyobb dicsőségére.

Bizonyára nem lög mulasztási elkövetni a kortes
kedés terén, s megszimatolja ügyesen, hol, mivel lehet 
halni, Imi, mit kell Ígérni ?

Bizonyára minden fortélyosságot megkísérel, s a 

hol az igére! s biztatás nem használatid, ott az Ollendorf 
ezredes eszközeihez íog folyamodni : a „csin-csin”-hez...

S mégis ! Mi előre azt tusoljuk, Imgv kudar
czol fog vallani.

Ismerve a bácskai polgárság lelkűidét erélvét, 
tisztaságát, elvszilárdságal, egészen elbizakodottan hir
detjük, hogy kárba veszett odaadó fáradozása...

Megveheti a voksokat egyenként, de nem a több
séget.

Eltántoríthat egyeseket, de nem az egészet.
Kihasználhatja egyes községek zilált helyzetét, 

nyomasztó viszonyát, ránehezedhetik a választó polgárok 

egynémelyikére fenyegetéseivel. — de ez még nem bizto 

sitja számára a győzelmet.
Szerezhet érdemeket magának Tisza Kálmán előtt, 

mert valóban eléggé messzire megy a korteskedés terén, 
s eléggé szemérmetlenül Ígér s csábit, — de e megyében 

a meggyőződés nagyjából nem eladó. Egyet-egyet meg
vehet, de valamennyi nem áruezikk. Hiába kínál érte 

akármennyit is
Hanem azt már mindenesetre elérte, hogy az el

lenzéket, mely nem akarta a párlharoz szenvedélyét föl
szitui, felébresztette nyugalmából.

Itt az ideje, hogy az ellenzék is meg kezdje szer 
vezkedését, s kiadja kerületeinek a jelszót.

Az. ellenzéki érzületű polgárok várva várják a lo 
b >gó ki tüzelését.

Mi-e megye minden kerületéből elárasztatunk kül
désekkel : ki lesz a jelölt ?

A főispán macii inát ióit ellensúlyozni kell.
Nem szabad a tért annyira áléi gedni, hogy lábra 

keljen az a halhiedelem, mintha az efienzék korifeusai 
egészen el akarnák hanyagolni megyénket.

Jelöltet kér az. apatini, rigyiezai, kernvajai, hód 

ságlii. kula verbás/.i, stb. kerület

Ezen kerületekben a kormánypárt már hónapok 

óla erősen dolgozik s készíti elő a talajt.
Hallgatag s tétlen szemlélői vagyunk annak, mint 

aknázza ki a kormány kortes-hada az egyes községek 

gyengéit, mint árulja a törvény engedményeit, mint igéi*  

előnyöket, melyeket jogtalanul előbb elvont.

Bács Bodrogh megyében az ellenzéki szervezke

désnek meg kell kezdődnie.

Nem'késtünk el. Adhattunk a kormánynak félévi 
szabad s háboritlan „mozgást", — annál nagyobb bizo 

zonyiteka lesz, győzelmünk tántoríthatatlan elvhűsé- 

gü üknek.

Megyei s helyi hírek.
0 Felsége a brosztováczi gör. kel. román hitközségnek 

iskolaépitkezési czélokra, száz forintnyi segélyt magánpénztárából 
adományozott.

A főispán naivsága. Lapunk mull számában reprodukál 
tűk az „Egyetértés" egy közleményét, moly megyei főispánunk
nak hivatalos körútjáról szól és a kulai választókerületben ki
fejtett korteskedéseit világítja meg. E közleményhez szolgáltat 
kommentárt a helybeli kormánypárti lap, beismerve azt, hogy 
főispánunk hivatalos utazásai voltaképon nem egyebek kortes 
utaknál és Pulszky Ágoston érdekében tett nyilatkozatait akkép 
értelmezi, hogy a főispán „több különféle párti egyén előtt egész 
nyíltan kijelenté, de nevek említése nélkül, hogy az esetben az 
ellenzéki választók egy oly jelöltben állapodnának meg. ki cse
lekvési szabadságát fenntartva nem veszi fel programmjába 
jelenlegi kormány elleni minden áron való opponálást : ő a sza
badelvű párthoz tartozó választóknak azon tanácsot adná, hogy 
a verbászi kerületben ne léptessenek fel ellenjelöltet, hanem az 
ellenzék által felléptetendő jelöltet támogassák stb “ Nagymérvű 
naivság kell ahhoz, hogy ily nyilatkozatot téve a főispán azt 
hihesse. mikép ilyen I.;i-.-,al az ellenzéket Pulszky Ágost ré- 

i szére megnyeri. Az olyan jelölt, a ki „cselekvési szabadságát 
fentartja, nem veszi fel programmjába a jelenlegi kormány el
leni minden áron való opponálást,“ valóságos bárány bőrbe bujt 
róka, szűr alatti mameluk. alattomos kormány párti, a ki az el

lenzéki érzületű kula-verbászi kerületnek nem fog kelleui. A 
kormánypárti lapnak egyébb „vaklövéseire" egyelőre nem kell 
visszapuskáznunk. mert az ilyen lövöldözés csak értékében nyer 
azzal, ha figyelemre méltatják.

Helyreigazítás. Lapunk múlt számában tévesen irtuk, 
hogy a lipiki gyógyfürdő orvosa dr. Britek Lipót, pedig az köz
tudomású, hogy dr R o h e i m Lipót.

A „Zombor és Vidéke“ tárczája.
j^ARl WALAitíól.

I.

hányszor csak látlak, 
Mindig mosolyogsz rám ; 

Tán azért, mert ha rád nézek 
Kipirul az orczátn ?

Nem is merek többó
Galambom iád nézni,

Mert mosolygó .szemeiddel 
Úgy meg tudsz igézni!

Ne mosolygj reám!
Hiszen úgy is látod,

Hogy raboddá tett egészen 
Édes mosolygásod

II.

Nézd csak, nézd csak a sápadt Imid 
Mily irigyen tekint reám, 
Mert ölellek, csókolgatlak
Kis galambom, szőke leány !
De nem bánom hadd tekintsen: 
Abból ugyan haszna nincsen I

Eu a pádon te ölemben
Ülsz e csöndes, néma éjbon,

S a boldogság esókvirágit 
Ajkidról lopva tápéin ..
S azt gondolom : fönn a mennyben 
Angyalt csókol tiszta leikein!.

Mit beszélek?.. hiszen angyal 
Vagy magad is szőke lányka !
Es így minek csókolzék liát 
Angyali finn a mennyországban ?

S minek is nekem mennyország 
Ha C'ókolliatom szép orezád ?

A nihilisták
lg.iz történet 

Irta : Sisyphus.

(Vége.)

Es úgy l<>ii. Mái ti órakor kivonultak a csendőrök s az 
őrházak körül < Irejtőztek. ('.-akho;-y a mliih- lakat r--;.'gelig is 
hiúban várták. Erre az őrm< >te eltalálta, hogy a nihilisták ké
meik által érte.-ülve a ve /..•ívről. jobbnak látták elmaradni 
(Meglehet azonban, hogy a kellemetlen esős idő tartotta őket 
vissza ! ?)

Es ez igy ment I napon át. Az ötödiken végre megje
lentek a nihilisták, de alig eltek ac őrházakhoz, a csendőrök 
nagy robajjal előugroltak s elfogták mind a hatot.

A csendőr őrmester mint a félt- újságolvasó tud 
ván mily veszélyes emberek a nihilisták, öaszclánczoltatta őket, s 
dac-zára a rimánkodástmk, bekísérte őket a Gyárváro-ou és vá
ron át a Józsefvárosi laktanyába. Útközben boldogan mosolygott, 
gondolván a kitüntetési éremre, melyet ilj fontos tettéért 
kapni fog.

Beérvén büstkén a laktanyába, egyenként vezettető elő 
a veszélyes férfiakat, a többihez pedig ő-t állított, nehogy ősz- 
szebcs-’óljenok n vallomást illetőleg, vagy pláne, megszól-jenek.

Elővezettetvén az egyik nihilista, vallatni kezdé az őr
mester :

„Mi a neve és foglalkozása ?•*
„Perlmutter Jakab, kereskedő vagyok."
„Mióta áll összeköttetésben a nihilistákkal ?" kérdő to

vább az őrmester
„E e én ? — kérdő a megzöküuyödött kereskedő. — 

En ? hogy jövök én a nihilistákhoz ?*
„Figyelmeztetem önt. ho/y haszontalan képmutatással 

<--ak i-O'-zabbiija helyzet' r-. mond i . ■; mester fontoskodólag.
P< rlmutter ur ii- dten hallgat
.Valljon be mind-nt! im n-la ./ ímester jóakarólag, 

— mert tagadással iigx m -'r e/.éll. Bizonyil. kaink vannak, 
hogy a nihilizmus híve, sőt működ - tagja !“

„Mit valljnk In-, ha semmit m-iii tudok!/' replikáz Perl- 
I mutter ur.

„llát mit kerestek önök mindig éjid a vasúti őrnél, kit 
im g akartak vevz.te'O'f m ? Borral, szivarral Ickenvi-rezni í “

..S n ni't sem ..kariunk. Sein megvesztegetni, sem leke- 
nyerezni! liánéin mondia meg az ur, miért hozott bennünket, 
békés polgárokat ide ? '

„No ez ugyan jól adja az ártatlant. mond az őrmes
ter. Hanem az mit .-••m ér ám! Ha szép szerével nem vall, 
majd segítünk mi rajta ' Fog-e vallani ?■

,.<*h  igen, mihelyt lesz mit!" moudá Perimutter ur, k 
ezalatt rémületéből magához tért.

„Ne kényszeritsen komoly eszközök használatára, — dü- 
hösködött az őrmester, melyekre nem szívesen fog visszaem
lékezni ! Mondja meg. mit keresett ön a síneken?*

„Nem kerestem semmit, hanem a keleti villámvonatot 
nézni jártam oda."

nl úgy ? Ez sem rósz. gunyolódék az őrmester, — 
hát kérem, ha jól tudom, a villámvonat hétfőn és pénteken dél 
után is közlekedik; miért nézte ön azt mindig éjjel?"

„Mert nappal üzletemben vagyok elfoglalva’* 11
„Es a többi urak is ?“
„Azt majd ők mondják meg“, merészkedék a kÍ8 ke

reskedő.
„Hát mért oszollak önök szél, — hatan hat őrházhoz, s 

egymásnak sippnl adtak titkos jeleket. Hm ?*'  kérdé az őr
mester



A kúriai bíráskodásról képviselőválasztási ügyekben I elismerést, mely szerint különösen a mai iparos osztály már nem 
Apponyi Albert gróf f. hó 10-én indítványt terjesztett a képvi- egyedül munkása s gépies napszámosa szeretett hazánknak, lia- 
aelőhái elé. A megokolás utal az 1874 XXXIV. t. ez. 89. g-nak nem annak oly támaszát képezi, mely nélkül társadalmunk es 
vitézkedésóie. mely szerint a kérvénnyel megtámadott választó-1 hazánk fenn nem állhat. Vállvetve tehát iparkodjunk elismerést

és dicséretet kiérdemelni a nagy világ előtt; jelentkezzünk m'- 
nél számosabban, minél tömörültebben a kiállítási munkálatok 
elősegítéséhez. — és ennek reményében üdvözöljük előre is a 
kiállításban tényleg résztvevőket, és az úttörő kiállítókat a leg
melegebben. Német-Palánkán 1887. január havában. A palánkai 
általános kiállítás végrehajtó bizottsága : Michels Károly kiállí
tási alelnök. Büchler Róbert kiállítási titkár. Flögl János ipar
testületi elnök. Mezoy Károly kiállítási elnök.

A népfölkelés. Az első tiszti tanfolyam, melyet a honvé
delmi miniszter az orsz. képviselők számára külön rendez, márc. 
12-én nyílik meg a Ludovika-akadémiában. A tanítást részint a 
Ludoviceum tanárai, részint a honvédelmi miniszter által kiren
delt törzstisztek fogják teljesíteni. A népfölkelési tiszti állásokra 
az újabb jelentkezés ma kezdődött meg a fővárosi katonai ügy
osztályban. A február 20-ig jelentkezettek most mind kötelesek 
megjelenni, hogy előképzettségük igazolása mellett kinyilatkoz
tassák. melyik tanfolyamban akarnak részt venni. Ma nem so
kan jelentkeztek, mert a három heti tanfolyam a naponkénti 7 
órával sokakat arra készt, hogy a népfölkelési tiszti állásokra 
ne reflektáljanak. Ez intézkedés által a hivatalban levők elől a 
tanfolyamokban való részvétel el van zárva s ma a regebben 
jelentkezett aspiránsok közül többen bejelentették, hogy ilyen 
körülmények között a tanfolyamot nem látogathatják.

Topolyán a villamvilágitás ügye mindinkább közeledik 
a megvalósuláshoz ; a napokban egy szakértő mérnök a lejtmé- 
rezést eszközölve, kitűnt, hogy az esés 157 czm. tesz, mi 8—10 
lóerőnek felel meg ; a mi a felállitási s felszerelési költségeket 
illeti, az egész a legújabb számítás szerint 5—6000 írtra rúgna, 
mely esteben 50 lámpa szolgálna a két keresztuteza világítására, 
inig a másik 50 lámpa magánosok által használtatnék fel annál 
is inkább, miután már többek határozott óhaja, hogy az esetben 
házukba is vezettessék be a villamfolyam. Immár előzmények-

sok érvénye fölött a kuria Ítél, azonban az anyagi és alaki 
szabályok meghatározásáról szóló törvény megalkotásáig a kép
viselőház dönt a választások érvénye fölött. „Választási törvé
nyünk ez elvi határozatát az életbe átvinni, illetőleg az erre 
szükséges törvényt megalkotni annál szükségesebbnek mutatko 
zik, minél világosabban igazolta a tapasztalás azt. hogy a kép
viselőház bíráskodása nem képes a jogremi követelményeinek 
érvényesítésére és a választások helyes cszközöltctésének bizto
sítására. Ezt csupán egy teljesen elfogulatlan bíróság működése 
által lehet elérni. Miután pedig a kormány, saját nyilatkozatai 
szerint nem hajlandó a kúriai bíráskodásra vonatkozó törvény
javaslatot benyújtani, szükségesnek tartottam c tekintetben a 
kezdeményezést megtenni.4 Az indítvány szóról-szóra ugyanaz, 
melyet 1882. május 6-án terjesztett a ház elé az igazságügyi 
bizottság. Apponyi Albert gróf a jövő hét csütörtöki ülésében 
fogja indítványát megokolni.

Jegyzőválasztás. Torzsán községi jegyzővé Gutwein Lajos, 
almáai szolgabirósági írnok 20 szavazattal. Szauer Ferencz zom- 
bori kir. törvényszéki irodaigazgató ellenében, ki 18 szavazatot 
kapott - - megválasztatott.

Felhívás ! A palánkai ipartestület múlt évi október hó 
10 én tartott közgyűlésében elhatározta, hogy f. 1887. évi június 
hó 5-én megnyitandó és julius hó 17-éig tartandó „palánkai ál
talános kiállítást4 fog rendezni, mely eszme általános helyeslésre 
találván, e téren való működésűnkben és nehéz feladatunk tel
jesítésében már is minden oldalról támogatást nyertünk, és nem 
kételkedünk egy pillanatig sem, hogy a jövőben is ne találnánk 
azon meleg rokonszenvre és élénk érdeklődésre, mely teendőink 
lankadatlan kivitelében buzditólag hathat csak. Azt hiszük, hogy 
fölösleges iparosainkat a kiállításnak nagy horderejére különös me 
lég szavakban utalni ; föl fogja helyzetünket mindegyik vidéki 
iparos: tudja mindenki ma már, mi a czélja egy kiállításnak, és
igy bizton várhatjuk azt, hogy különösen a vidéki iparostársak bői következtetve, csaknem biztosnak látszik, hogy szerény vá

rosunk egész Magyarországban az elsők között lesz, mely vil
lámmal világit. (K—p B—a)

Kinevezés. Jónás D. Károly zombori földink a budapesti 
magyar tudományos

tánezosokat, a 
tartó táncában. Ennyit egy 

szuszra, pihenni is sok lenne ' (.Úgy látszik, Fiúméban még ke
vés fogalmuk van arról, mi az az igazi magyaros mulatság : 
jó lesz ebből okulni.)

Az ujvidéki-palánkai r. k. tanitó-egylet választmánya •• 
hó 17-én rendes gyűlést tart Újvidéken.

A „zombor! önkéntes lüzoltó-egylel* * rendező bizottsága 
a következő felhívást intézte ez összes társegyletekhez : Bojtár
nak ! Egyletünk a f. évben fennállásának 15-fk évfordulóját éri 
el, o napot zászlójának beszerzésével határozta emlékezetessé 
tenni és ennek, valamint az újonnan épült egyleti mászóháznak 

évi május hó 29. és 30-án eszközkndi. 
örömüiinrpünkben való részvételre titeket a f. évi 

•én tartott közgyűlés megbízásából e. • ;m< I meghívni 
megjelenésiekkel 

ikedjetek annál 
nagy közö. o

ezimü egy fehonásos vígjáték Lunn
- Zorkoczy La-

Paulik Ilona kisasszony ; Aklerutann 
Steiger Frigyes ur: Jóízű Samu - 

Udvarmester Pummer Sándor ur, Luca 
* Ezt megelőzi Bergcn A. egy felvonásu 

ezimü vígjáték*.  Sze-
— Gunde Henrik ur. C’res- 

— Pollak Laura kisasszony ; Ff. Csejdi-
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ezen kezdeményezésünket a legs^A élyesebben üdvözölni és hat
hatósan pártfogolni fogják. Czélja e kiállításnak itt, mint másutt 
is a gazdálkodás, úgy ipar terén történt haladást megismertetni, 
illetve megismerni, tapasztalatokat gyűjteni, s az újabb felfede- I V. kér. kir. járásbiróság irodavezetője, a 
zéseket bárkinek is nyilvánosan és könnyen hozzá férhetőkké akadémiához gondnoknak lett kinevezve, 
tenni. Az ilynemű kiállítások haszna különben már annyira d Bácskaiasan. A Fiume írja: Egy bácsmegyei újságból
van ismerve, hogy ez irányban fejtegetésekbe bocsátkozni is fe- olvassuk a hirt: A megye székhelyén az előkelő világ pikniket 
lesloges. Ámde az itt czélba vett kiállítás annyival fontosabb rendezett, melyen a fiatalság nem is kivilágos viradtig hanem 
más vidéki kiállításnál, mert különösen a kender és dohány tér-1 két éjen át táuczolt. Valóban nem tudjuk: a czigányt csodál 
melés emelésére buzditólag kíván hatni. Vidékünk ugyanis do- juk-e meg, a ki győzte muzsika szóval vagy 
hányt és kendert is termelhet s minek a gabonának évek óta kik nem fáradtak el a 48 óráig 
tartó olcsósága szemben a magas föld és munka árral, úgy 
a pénznek drágaságával s a közterhek növekedésével, már csak 
nem kérdésessé teszi a földniivelés okszerűségét, -■ a kiállítás 
czéljául tűzte ki különösen azt, hogy a fent említett két termé
ket a kender és dohány termelést megtekintéssé, — megked- 
vehesse s mind nagyobb mértékben meghonosit-a, kimutatván, 
hogy eme két termény vidékünkén kiváló fontossággal bír. és 
a földet gyümölcsözőbbé teszi bármely más őszi vagy tavaszi » 
egyéb veteménynél, s igy vidékünkön a íöldiuivvlésnek leghálá- 
sabb tárgya leLet. A selyem tenyésztés is kiterjesztésre vár 
Szomszéd .Szeréin megyéből származó gyümölcs s különösen ! felszenteltetését 1887. 
bor iMállitása nemes versenyír fog ösztönözni. Az állattenyész Midőn ezen 
tést is emelni, előmozdítani leli A gyár ipar korunkban olv ro- febr. hó 27- 
hatno-au fejlődik, hogy ennek minden ágában ujitá<: - javítást szerencsések vagyunk, kérünk, hogy becses 
láthatni A kézmű iparosnak is munka hajlama szorgalma, ügves- I ünnepünk díszét minél számosabban euielu i szivesl 
«ége fokozódik, ha egyrészről fáradozásaiért elismerést is nyer.' is inkább, mert igy ismét alkalmunk leend a 
de másrénzról könnyen szerezhető újabb tapasztalatokkal művein I előtt is Leigazolni, hogy a testvéri szeretet meleg érzületének | 
javíthat. A házi ipar, s női munka sok elrejtett kincset tártál- folytonos ápolása, a bajtársi összetartozóság kapcsának szünet 
máz. melynek világlutba helyezése csak hasznos lehet. Rajta te- nélküli és minden alkalommal való erősbitése képezik alapjai' 
hát, ne mulasszunk időt: ne sajnáljuk a csekély fáradságot, mely azou nagy eredményeknek, melyeket a magyar tűzoltóság a- .y- 
mellett a mindennapiasságból kimagaslani alkalmunk nyílik , cső-1 lag rövid idő alatt megteremtett. Legyetek meggyőződve, hogy 
portosuljunk az előrehaladás zászlaja alá. hogy vállvetve, ha nem titeket, kik örömünkben résztvenni eljöttök, részű1 kr.il a lég 
is rögtön, de minél előbb kivívjuk magunknak azon megérdemelt igazabb bajtársi érzület, a legszívesebb magyar vendégszeretet

fog üdvözölni és fugoani. /\ mellékelt jelentkezési ivet szíves
kedjetek pontosan kitölteni és legkésőbb 1887. évi május hó 
1-ig hozzánk visszajuttatni, hogy ennek alapján kedves vendé
geink elszállásolásáról idejekorán gondoskodhassunk Midőn még 
tudatjuk, hogy az ünnepélyességek - melyeknek részletes so
rozatát később fogjuk közölni. 1887. évi május hó 29-én 
estve veendik kezdetüket, a rend fenntarthatása érdekében kér
jük, hogy a megjelenők mindegyike fehér szalagon láthatóvá 
tett helynevét melle baloldalán viselje. Ámbár kedves köteles- 

a, ségünk lesz vendégeinket a lehetőség szerint személyesen üd- 
' ’ vözölni, mégis minden esetleges zavar kikerülése végeit közöl-

* | jük. hogy mindenkinek lakása őrtanyánkon (városháza) lesz
. olvasóimat a dolog fejleményéről is ro-G)onto8an megtudható. Bajtársak örömmel várunk, jöjjetek! A 
> egész Temesvár tele volt á hat i ihi- viszontlátásig bajtár.-i üdvözlettel: A „zombori önkéntes tÜzoltó- 
l lábtyűinüvész gyakornoktól a főispánig j egylet44 rendező bizottsága : Dr. Vadas Kálmán. Demetrovits 
A_ fővárosi s nagyobb vidéki lapoknak Sándor. Pekánovits András. Tliurn Tmcz , Török Károly. Városy 

! László, Bittermann Nándor.
Szerencsetlenseq. Caerevicz közelében e hó -án a Dti- 

nén egy csónak, melyeken 3 férfi s 2 asszony volt, elmerült, s 
az 5 személy közül csak egy férfiút sikerült kimenteni.

A gőzhajók közlekedése Budapestről az első személy
szállító gőzhajó indul: Orsóvá Galaczba inárcz. 1°. !’

. i . . v . , órakor, Bécsbe márcz. 15, d. u. 6 órakor, Mohácsra márcz. 10,1,\z egyik Aschauer N. zongorauicbter, a másik levrevk í r i-> i i i >.. > ■ ■ > .. ., ' | _ | r -/ i L- i i ii- ii '*cli  I- órakor, I j 8zonybe márcz. 10 . <1. u. 2 órakor, Dömösre ;I kereked-,, a nOKyedik mArca ll(„ d< < (1|.ak\,, 

Névváltoztatás- Nyeznik Antal bajai illetőségű ugyanot 
tani lakos. sa|át, valamint Lajos Katalin, Erzsébet és Rozália 
nevű kiskorú gyermekei vezetnevének „Kaszádra való átváltoz
tatás a belügyminiszteri rendelettel megengedtetett

Műkedvelői szinelöadás. F. hó 12-ére Újvidéken a szerb 
nemzeti színházban az újvidéki dalárda alaptőkéjének gyarapí
tására műkedvelői szinelöadás rendeztetik ; szilire kerül két da
rab. „Apró félreértések41 
Józseftől. Személyek : Sir George Courthy 
jós ur; Ilona leánya — 
Gayfare Károly, fia

Mányoky Imre ur .
- — * * *í  Inaa * * v 
„Eine Vorlesung bei dér Hausmeisterin1 
mélyek: Fr. Maxi Hausmeisterin 
centin ihre Tochter 
tak, Geklgeschilftlerin Pollak Ede ur; Mamzell Charlotto Wirt- 
schafterin Kaltner János ur; llippelberg Reimann Ágoston 
ur; Seppl Schusterjunge -- t * ; Egy ur — Hiniiuelabach
Gyula ur; Egy hölgy -

Strakosch Sándor bécsi rccitator, magyarországi kőrútján 
Újvidéken is megfordult, s a múlt szombaton igen nagyszámú 
közönség előtt tartott előadást az „Erzsébet4 nagy termében. 
Programmja négy számból állott. Első volt Shakspere „Julius 
Uzesdr4-jának IV. iv. második jelenete, Antonius beszéde a nép
hez Caesar holtteste felett. Ezt követte Schiller „IIaramiáiu-ból 
vett azon jelenet, midőn Mór Károly trlálkozik a torouyban el
zárt atyjával, s bosszút esküszik Ferencz ellen, majd Heine 
„Kevhíri bucsujárása4, Coppée „Senki jószága" és közben Pe
tőfi „A faluban utczahoszat4 ez. költeménye. Strakosch ez elő
adásában érvényre emelte a fővárosi lapok és külföldi sajtó ál
tal kellően elismert művészetéi a közönség részéről zajos tapsokat 
és tetszésnyilvánításokat aratott. Strakosch nem csak elszavalta, 
hanem eljátszotta a tárgyat, terjedelmes és hajlékon/ hangon, 
kifejezésteljes mimikával egész drámai jellemet adva. Csak Pe
tőfi költeményének elszavalása nem mondható sikeresnek ; Petőfi 
felületes tanulmányozásának tudható be, hogy Strakosch nem 
csak nem találta el az e költeményen végig vonuló szerelmi 
bánat s elkeseredettség dacos, kihívó hangját, hanem komikus 
sziliben tüntette fel a szerelmében megcsalatott magyar legény 
keserveit.

Pályázat. A zombori kir, trvszéknél joggyakornoki ál
lt. a.
A postatakarékpénztárnál f. évi februái havában 39.817 
246.406 frt 10 kr. tétetett be és 7828 felmondás alapján 
frt 68 kr. visszafizetés eszközöltetett, A február havi

lásra 2

betéttel 
161631 
betétösszeg (>6.485 forint 47 kreál csekélyebb a január havinál, 
ellenben a visszafizetések csaknem elérik a január havi vissza
fizetéseket. melyek 170.906 frt 36 krra rúgtak. A befolyt beté
tek arányában február havában 115.000 névértékű 5"o-o« ma
gyar papirjáradék vásároltatott ; ebből a betevők részére 14.800 
frt névérték vétetntt, azonfelül a betevők számára 4200 frt név
értékű egyéb értékpapír vásároltatott. A postatakarékpénztár 
fennállása óta. vagyis 1886. febr 1-től 1887. febr. 28-ig összesen 
2,056 600 frt névértékű értékpapír vétetett s pedig a postataka
rékpénztár számára 1.753.100 frt névértékű 5°w-os magyar pa 
pirjáradék. a többi értékpapír betevők részére vásároltatott.
Az 1886. évi deczember 31-ig esedékessé vált kamatok fejében 
21489 írt 75 kr. íratott uj kamatozó betét gyanánt a betevők 
javára Ezen tőkésített kamatok hozzászámitás.-ival a betevők 
tiszta követelés- 1887 febr. 28-án 1.612.799 frt 12 krra emel
ked-tt A közmunka és közlekedésügyi miniszter kilátásba he- 

c a pos- 
j tatakarékpénztári szolgálatban föladatukat buzgón és sikeresen 
.telje kik. két irányban is elismerő fog lenni: először elismeré
sének nyilvánítása, másodszor pénzbeli megjutalmazás által. A 
Postatakarékpénztár! Közlöny legújabb száma közli azon közve 
titő hivatalok névjegyzékét, melyek pénzbeli jutalomban része
sültek : közelebb nyilvánosságra hozatnak azok, melyek elisuie 
résben részesültek. Megjegyzendő, hogy az említett pénzbeli 
jutalmazás nem zárja ki a közvetítő hivataloknak biztositól! azon 
jutalékot, mely a szabályozó rendelet 19. 4j-a szerint a postaiul 
karékpénztár által u zárszámadások elkészülése után hivatalból 
fog kiszámíttatni és a közvetítő hivataloknak külön értesítés 
mellett kiutal vány oztatni.

Magy. kir államvasutak Márczius hó 12-én a m. kir. 
államvasutak központi hálózatának összes állomásairól 50 u-al 
mérsékelt II és III. oszt, személy vonatu menettérti jegy ek adat
nak ki Budapestre a fentemlitelt napokon a végállomásokról 
kiinduló valamennyi személy- és omnibusz-vonathoz. E jegyek
kel a visszautazás ,'márczius 13-tól kezdve bezárólag márczius 
hó 21-ig bármely személy- vagy omnibusz-vonattal történhetik 
Gyermekekre nézve következő kedvezmények engedélyeztetnek: 
2 tiz éven aluli gyermek számára az. illető kocsiosztályra szóló 
egész jegy váltandó. 1 ily gyermek a II. osztályban egy 111. 
osztályú jegygyei utazhatik. A 111, osztályban egy gyermek 
felnőtt kísérőjével együtt egy egész II. osztályú menetjegy vál
tása mellett utazhatik. Podgyászszabadatily szóban forgó menet
térti jegyek után nem engedélyeztetik.

Olcsósága könnyen megszerezhetővé tette mindenki 
nek, s a többi közt e körülménynek is köszönhetik a Brandt

i • g' ■V*Z,P' Hzon p^aftlkahuazottakkal szemben, a kik

„Csakis azért, mert óráinkat mind pontosan egymáshoz 
igazítottuk, s igy midőn a vonat a legelső őrházhoz ért, jelet 
ailtunk. hogy kiki számithas.-u az időt, mely alatt a villámvonat 
egyik ^háztól a másikig s igy tovább ér Ezt pedig azért tet
tük, hogy a vonat sebességét kiszámithassuk", fejezé be Peri
mutter ur a nagy vallomást

A többi öt nihilista is ugyanezt váltván, — ez érdemes 
őrmester azt hitte, hogy bizonyosan előre összebeszéltek az eset
leges elfogutáskor vallandó dolgokról. Erős őrizetet .rendelve a 
nihilisták mellé, nyugalomra tért, hogy majd reggel a törvény- 
széknek adja őket át.

Ideje lesz már t. 
viden értesíteni : Másnap 
lista elfogatási hírével. A 
mindenki arról beszélt j 
megsürgönyözték a rettentő eseményt stb.

Ugyanakkor délután találkozván az érdemes őrmesterrel, 
félve léptem hozzá, tőle mint hiteles kutforrástól tudni meg a 
dolgok állását. Es pedig azért féltem, mert ámbár azelőtt szíve
sen társalgón velem, nem tudtam, a nagy dicsőség nem tette c 
gőgössé. O mondta meg nékem, hogy mint már Perimut
ter ur vallomását le is irtain. — nihilisták igazat vallottak 1 “’ /.ÍJe* j' i R. gyógyszerész svájezi labdacsai azt a nagy elterjedést s köz 

m.ircz- ii ■ ,
, | rtm 1 l ■/ . ’u i l i i-.........  • >ieii íz oraaor, uj .^zonyoe inarcz. to . u u. 2 órakor, Dömüsre j kedvelUeget, melyben, mint házi- és gyógyszer az emésztés a,« lu.r.ua.Lk Zivi.baok J. kero.k.da, « uoo«dik Líroí 10. d. u. 8 órakor. Uplólkozd. wv.ndnill, rdue.UM, Egy dobo« dr. 70 kr. .

Zunge.b 1-ridoliii borbély, as Ötödik egy ! .b.mér Z.uoán.lky Pál ionon bűnügyében . bud.pn.tí kir. gyógy.zertárakban.
gyógyszerész segéd, s a hatodik a szegény Perimutter ur. kit , . . . , / . , u . . , . . ,, . 1 „ . ?
.„.Ír volt szerencsém bemutatni. A nevezett hat úri ember egv j »“>zolt vádhatározat csak f h<> 9-én emelkedett |
„izivar-vég gyüjó club“-ot alakított, s csakugyan a villámvonat1 i',g‘‘’’'’re. Zsupánszky ugyanis a vádliatározat ellen a kir. táblá- 
cyorsaságát mentek bámulni. 'hoz föllebbezett, mely azt jóváhagyta. Újból fdllebbezést jelen-

Az elfogatás utáni reggelen a törvényszéki vizsgálóbíró tett be, de a törvényszék végzésileg elutasította. Ekkor semmi
mulatni sze- ségi panasszal élt s a kir. tábla az elsőbiróság elutasitó végzését 

feloldván, a vádhatározat ellen benyújtott fölebbezésnok a kir.

ügyet a kuria é-, Zsupánszkyt fölebbezé.-évcl elutasította A
'A derék csendőr kúriához való fölterjesztését elrendelte E hó 9-én tárgyalta 

s után busul, melyet bizonnyal megkap, '*  *

mindannyit felismerte s mint becsületes és szolidan 
ii-t" népM-get rögtön szabadlábra helyezte.

Talán mondanom sem kell, hogy a n i h i I i t á k több
merényletet nem tettek a villámvonat ellen ! — /.
őrmester csuk a kitüntetés i ‘ ‘ ‘ n---r»
ha bal i ihdistát fo_ <•• ! T-nn -v ár<>tt még mm napig is jókat megtartandó végtárgyalásra Zsupánszkyf ' apó d'lstriából -z.il-
nevelnek . rettenem. I.i.töriá,, lilják vógt*r gy»H. útin újból rl»raki.<Mk l,.,g}

(IM"

Irodalom,
A történelmi társulat évkönyve.

II vmegyei tort, társulat évkönye. Szorkoistl Groiibhmidt Gábor 
társulati titkár. Zombor, 18m7. I. fűiét.)

A bácskai történet kedvelők e füzettel immár barma-
, . . o, (dik évfolyamát veszik nzoa folyóiratnak, melynek szerkea/.
előbb leülje azt a I évi börtönbüntetést, melyre csalás ki bérlete; tősége e három év lefolyása alatt háromszor változott. Es 

, miatt a bécsi cs kir. törvényszék Ítélte | jgy utólag nagy köunyüségünkre, sőt nondbatuók örömünkre



szolgál konstatálhat ni, hogy o változás az Évkönyv fokozatos 
előnyére történt. Hisszük azonban, hogy e. folyóirat, szerkesz
tésének ügye elvégre stabilizálódni fog s hogy a jelenlegi 
titkár, a ki a társulat ügyeinek viteléhez s a szerkesztési 
nehézségek megoldásához, ugy látszik, kiváló buzgalommal 
látott, állandó vezetője marad nemcsak az egyleti ügyeknek, 
hanem az egyleti orgánumnak is, Es ezt nemcsak hisszük, 
de felettébb óhajtjuk is, mert az imént megjelent, első füzet 
arról tanúskodik, liogy az Évkönyv szerkesztése jó kezek- 
beuvan. Az előttünk fekvő füzetben két nagyobb dolgozattal 
találkozunk. Az elsőt örosschmidt Gábor irta K'dluth község 
történetéről, a második Iványi István Buja város múltjáról.

Kollutli, kis német falu a Duna mellett két és frl 
ezer lakossal, a kiknek ősei a fával és borral való keres
kedésnél többre nem igen vitték, de a kiknek városkája, 
mint állandó rév, mindig bírt bizonyos fontossággá!. Érdemes 
volt tehát azzal foglalkozni s történetét egybeállitani főleg 
oly egyénnek, a ki ott ismerős, s a ki ha a levéltárak hiá
nya miatt nem is tehetett ott helyben részletes kutatást, 
mégis ugy hallomás, mint közvetlen tapasztalat utján sok 
olyat tud elmondani, a mi más ember figyelmét elkerülte 
volna A község mohácsi vész előtti története homályos és 
hiányos, s csak annyi bizonyos, hogy már akkor létezett s 
hogy magyarok lakták, Kollutli régi története tehát mintegy 
tükre a Bács Boorogh varmegye községek múltjának, mert 
fájdalom, maga a híres és nagy Szabadka sem dicsekedhetik 
a legrégibb kortan Kolluthénál világosabb múlttal.

A török hódoltság korától részletes adatok maradtak 
fenn Kolluthra nézve s ezeket a szerző jó ki is aknázta. A 
község, mint a zombori nahije tartozéka, állandó adófizetője 
volt a töröknek, s az egykori adólajstromok (defterek) ér
dekes világításába helyezik a lakosság számbeli és közgaz
dasági viszonyait. A törökök kiűzetése után Kollut kincs
tári birtokká vált s mint ilyen német lakosságát szintén a 
múlt században nyerte. Azóta meglehetős virágzásnak indult 
elannyira, hogy 1887-ben már megváltotta magát földesu
rától, s a ma mint önálló község anyagi és szellemi téren 
egyaránt előre halad.

A dolgozat írója a községnek a legrégibb kortól 
napjainkig terjedő múltját telhető részletességgel s kellő 
szabatossággal tárgyalja, s kiváló gondot fordított főleg a 
helység mai állapotának feltüntetésére is. Kollutli monográ
fiái vázlata tehát mindenesetre nyereség a vármegyei törté 
netirodalomra nézve.

Iványinak Baja történetéről irt czikke egy hosszabb 
dolgozat második és befejező részét képezi. E dolgozat szin
tén fontos és éédekes s a reá fordított munka annál több 
méltánylást érdemel, mert eddig még nem akadt bajai em
ber, a ki szülővárosa múltjával komolyabban foglalkozott 
volna, Minthogy azonban kkor, midőn e dolgozat első része 
annak idején megjelent, ide való észrevételeinket egy más 
helyütt („Zombor és Vidéke" 1887. 11. sz.) már bővebben 
elmondtuk, ennélfogva most elégnek tartjuk e közleményt 
az olvasónak egyszerű figyelmébe ajánlani.

A társulati orgánum berekesztó közleményeit n jan. 
12-iki közgyűlés terjedelmes jegyzőkönyve, a tárlati tagok 
névsora és a ..történeti irodalom4 s az „értesítő" rovatok 
képezik, a melyek míg egy részt a füzet tartalmi változatos
ságát mozdítják elő. addig m: s részt kétségbevonhatlan ta
núbizonyságai annak, hogy a szerkesztő helyes tapintattal s 
az ügy fontosságának megfelelő nemes buzgalommal iparkodik 
megoldani n- héz feladatát. Dr. D Gy.

A „Gazdasági Értesítő február havi füzetét vettük 
melynek tartalma a követkéz.- : Melyek megyénk szarvas
marha tenyésztésének .i és hogyan lehetne e hiányo
kon fcjg/. ... : II — A takar..lanytermelés. II. — A '/ölok 
trágyázása. — Néháin szó lótenyésztésünkhöz. — Vegye 
sek : A toron tál megyei g. e. terve a gazdasági kamarait il
letőleg. A lovak patkolása A lovak csutakolása. Az üres 
hordóknak eltartása. Mautner Ödön budapesti magkrre kedo. 
Marhasó. Magvizsgálat. Irodalom Tagdíjak nyugta- 
tása. — Hirdetések.

A Bács Bobrogmegyei tört, társulat évkönyvét vet 
tűk. Tartalma u következő : Kollutli. (Monográfia.) Gros- 
schmid Gábortól - Baja varos történetéhez. (Folytatás.) 
Iványi Istvántól.— Bács-Bodrogh vármegye történelmi tár
sulata 1897. évi január 12-én tartott közgyűlésén, k jegy
zőkönyvé. — A társulat 1887-ik évi tagjainak névjegyzéke. 
—- Értesítő.

,.Az iskolakert.*  Folyó évi január havától megjele
nik Aradon, a .Széchenyi irodalmi intézetnél’1 a fennebbi 
czim alatt egy igen olcsó és szépen kiállított havi közlöny. 
Törekvése a népiskolát közelebb hozni a családhoz, az is
kolában a termesze'rajzi ismereteket nagyobb s biztosabb 
alapra fektetni és az észszerű földmiveléstant forcirozni. Miért 
is az iskolakertek szervezését sürgeti és azokat mint fotan- 
(*szközt 4ifeltünteti. Az eszme szép és hasznos, s nagyon ki 
vánatos volna, hogy ha a néptanítók nagy horderejűt fel
fognák és a lapot nemcsak magok pártolnak, hanem a ma
gyar földmivelő nép közt is terjesztenek, mi altul csak ők 
maguk legtöbbet nyernének. — Az eddig megjelel.t három 
számban a következő czikkek jelentek meg : 1 i Néhány szó 
a t. közönséghez. — 2) Tanügyi mozzanatok Aradmegy- 
ben. (3. ezikk.) — 3) A nagyobb városi népiskolákról.
4) Mi történik Francziaországban a népi- kólák érdekében ?
— 5) Az iskolakertek érdekében Schweiz.ban. - G. 50 év 
múlva. — 7) Egy csekély de eredményében káros tévedés.

— 8. Az iskolakert berendezése és czélja - 9. Magyar
honi néptanítók érdekében. 10) Mi módon szereltessek 

fel és kezeltessék az iskolákért? (2. ezikk.) 1 i) „Adtai 
uram esőt, nincs köszönet benne.“ — 12) Hogyan szerez 
betűnk jó gazdasági (természetes vagy magas törzsű) gyü
mölcs-alán) nak valót? 13) A gyermek-lapokról. 14) 
A közös iskola lejtőn. — 15) „ \z iskolákért.' 1G) Az 
iskolakerti kísérleteket meg kell honosítani a kis gazdák 
kedreért. — 17) Az évelő czirok (Sorhum halaponsc) mint 
takarmány növény. 18) Milyen helyet szeret leginkább 
• méh lakásul ? — 19) Levelezés. — 20) Történnlmi kép 

a földmivelésről és annak befolyásáról a társadalom életére 
és intézményeire. — 21) Vegyesek. — 22) Irodalom 

Ebből látható! hogy a lap gazdag és változatos tar 
tilommal bir. Ez a legolcsóbb magyar tanügyi lap, mert 
előfizetési ára egész évre csak 1 frt 20 kr., mely összeg 
Aradra, a „Széchenyi intézethez11 beküldendő.

Méhlier Vilmos kiadásában megjelent Garai János 
összes munkáinak 11, 12. 13, és 14. füzete, melyek a ki
sebb költeményeket, és nagyobb elbeszélő költeményt tartal
maz. — Ugyarcsak a nevezott fővárosi kiadónál megjelent 
es hozzánk beküldetett Vas Gereben összes munkáinak 31, 
31, 33, 34. füzete Gyulai László rajzaival. Egy füzet ára

Ert ék tőzsde I hét ij e 1 e n t és.)
(A „Magyar Merknr" pénzügyi szaklap jelentőse.)

A hilgáriai események nem ok nélkül azon feltevésre 
szolgáltattak alapot, hogy most már el kell dőlnie azon 
kérdésnek, vájjon a közel jövőben hú boriira vagy békére 
lehet-e számítani. A közvélemény <s vele a tőzsde ugyanis 
akként okoskodott, hogy a bolgár lázadók kivégeztetése 
kényszeríteni fogja Oroszországot, hogy szint valljon. Vagy 
meg fogja torolni a czár a bolgár lázadóknak, politikája eszkö
zeinek halálát, vagy feláldozza azokat és a megtorlást, kedvezőbb 
alkalomra halasztja Xz első esetben kikerülhetetlen lett 
volna az okkupáczió Bulgáriában és ezzel a háború, a máso
dik esetben a béke legalább ez évre biztosítva leendett. Az 
események fejlődése az utóbbi felfogásnak látszik igazat 
adni. Azon orgánumok, melyek a félhivatalosoknak tartat
nak, és a melyeknek tudvalévő összeköttetéseik vannak az 
orosz kormánykörökkel, minők pl. a „Pulit. Korrespondenz11, 
azt hirlelik, hogy a czár nem hajlandó a háborút indítani 
kivégzett, zsoldosai miatt, és mivel egyél) mérvadó helyekről 
is a béke fenntartásának reményét hangoztatják, a tőzsde 
elfogadta a kedvezőbb nézetet és ennek az értékpapírok 
ármozgalmakban is kifejezést adott.

így a bankrészvények közül mind a két hitelrészvéuy 
legutóbb tetemesen emelkedett. A mtilt héten osztr. hitel
részvény még 273 frton állott, ma már 278 frt fölé emel 
kodéit, magyar hitelrészvény, mely a mérleg kedvezőtlen 
fogadtatása következtében 280 írtig siiledt, újra 287 frt 
fölé emelkedett : leszámítoló bankrészvények is szilárdak.

tőkebefektetési értékek piaczán magyar aranyjára
dék 97 fölé emelkedett, ellenben magyar papirjáradék el volt 
hanyagolva és figyelembe vehető áremelkedésre nem tett 
szert azért, mivel attól tartanak, hogv a hitelszükségletek 
fedezése czéljából ezen értékpapír nemből nemsokára nagyobb 
mennyiség fog piarezra kerülni, mely nyomást fog gyakorolni 
az árfolyamra. A pénzbőség miatt prioritások, záloglevelek 
is jobb figyelemben részesültek.

Más értékek közül vasúti részvények az utóbbi napok
ban némi emelkedést mutatnak. A helyi piaczon egyes taka
rékpénztárak és iparvállalati részvények voltak keresettek. 
Malomrészvények állandóan lanyha irányzatot követtek. Sors
jegyek minden neme emelkedett, a kisebb sorsjegyek, a 
melyek ára kissé visszament, újabban ismét korábbi állás 
pontjukra emelkedtek. Az aranypénz ára kevéssel olcsóbbo
dott ugyan, de még mindig magosán áll. Figyelmet érdemel 
az orosz rubel áresése, a mely most 1.12'2 frton áll.

* *

Minden nemű tőzsdei ügyekben készséggel szolgál 
felvilágosítással a „Magyar .Merkúr" kiadóhivatala Buda
pesten. hatvani utcza 17. sz.

N y i 111 é r.*)
Válasz Rácz Gusztávnak a „Zombor és Vidéke1* í. évi 20-ik 

számának nyiltterében megjelent nyilatkozatára.

A legyőzött bosszuhhegésével ront nekem Rácz Gusz
táv s a közönség igazságos bírálatát meggyalázó kifejezé
sekkel akarja kisebbiteni.

Gusztikéin! — rósz utat választottál. — nem ne
künk való az a sajtó polémia, hisz még Írni, olvasni sem 
tanultunk, aztán, ha valahogy sajtópör lesz belőle, a költ
ségeket nem lehet ám hegedülni, — hanem még dutyiba 
kerülsz — ott meg nemcsak a hegedűről — hanem még a 

fütyülésről is le kell mondanod.
Áttérve a dolog komolyabb oldalára, figyelmeztetlek 

Gusztikéin, hogy nem az a győztes, ki magát annak hirdeti 
— hanem kit a közönség annak nyilvánít, pedig hát nyi
latkozatod szerkesztője elolvashatná neked, — hogy ugyan
azon lapban, melyben romcsavó módjára henczegtél — egy 

újdonság legyőzetésedet hozza hírül.
Hogy a mi t. kartársaink, a morék tapsoltak legin

kább játékomnak, csak hízelgő lehet rám nézve — mert 
hiába csak a szakértelem nyilvánulása még a sárga irigysé
gen is utat tör magának

Végre valódi haragod okát — hogy a besöpört ló
vét nem együtt költöttük el — csak most tudtam meg, s 

igy engedd meg, hogy a jövőre nézve c tekintetben meg
nyugtassalak a mennyiben ezután csak veled, de soha 
nélküled.

Minden egyéb kifejezésre csak azt mondom: dik 
millió a Guszti msei

II. Sándor.

•) K rovat alatt kfl(lőttekért nem vállal felelOnaéget a Sserk.

Fekete satin merveilleux (egész se 
lyem> | frt 15 krtól méterenként egész 
ií Irt 15 krig (különböző minösrfgbeu) szót- 
küld egyes ruhákban s egesz darabokban vám 
mentesen házhoz szállítva Henneberg G se- 
lyeingyár-raktára (<s. és i.ir ndv. szállító 
Zürich Minták postatordulattal. Levelek 10 
krral bdrinentoBitbctök. !»—:

Szerkesztői üzenet-
Viola trlcolornak. Tökéletesen osztjuk az ön által idézett 

Porzónak, az önök aranyos „kedvenezének" azon c^att .mis szer
kesztői üzenetét, hogy u — „ruhafoltozás helyesebb időtöltés!"

Kelelöa szerkesztő es kiadó-laptulajdouoa!

Dr. MOLNÁR GYULA.

Hirdetések.

Hirdetmény.
Az „Arany oroszlán“-hoz czimzett 

(Pokol) vendéglő 1887. évi m á j u s hó 

1-től bérbe adandó.

A leltételek Henneberg Sándor ügyvéd 
urnái tudhatok meg. 3_,

Nagyságos Bezerédj Pál in. k. selyemteuyésztési 
miniszteri meghatalmazott ur megbízásából az alulirt hivatal 
Palánkén építendő és 15290 frt 20 krral előirányzott gu- 
bó-raktár vállalati utón való végrehajtása czéljából ezennel 
zárt ajánlati verseny tárgyalást ir ki.

A kellően bélyegzett és 7G5 frt készpénzben vagy 
bi/.tositékképes értékpapírokban melléklendő bánatpénzzel 
ellátott ós lepecsételt írásbeli ajánlatok — melyekben ki
nyilvánítandó, hogy az ajánlattevő a terveket és feltételeket 
betekintette és kifogás nélkül elfogadta — az. alulirt fiivá 
tálnál f. é. márczius hó 23 án d. e 10 óráig, nyújtan
dók be.

Nagyságos Bezerédj Pál miniszteri meghatalmazott 
ur fenntartja magának saját elhatározása szerint tekintet 
nélkül az ajánlati összegre az építkezést kiadhatni.

Az építkezési elnyerő vonatkozó vállalkozó köteles 
bánatpénzét a szerződés megkötésekor a vállati összeg 10“0- 
áia kiegészíteni.

Az ezen építkezésre vonatkozó okmányok az alulirt 
hivatal helyiségében (Újvidék, vasember-uteza 852. szám.
I. emelet) a hivatalos órákban megtekinthetők.

Újvidéken, 1887. márczius 10-én.

A m. kir. folyammérnöki hivatal.

Gyermek-ruha-raktár 

a legújabb fagon szerint 
fiuk s leánykák számára

ADÉLÉ asszony 
d i v a t-t érmében, 

BÉCSBEN.
I. Rothenthurmstrasee 14 az „Oesterr. Hof" czimü szálloda 

közelében.
Megrendelések mérték után pontosan s nagy gombi .1 

e-zközöltctnck.

Borkereskedés.
Van szerencsém a tisztelt közönségnek tudomására 

hozni, bog) Zomborban Basa utcza saját házamban (eze
lőtt Markovit*-féle  ház)

bor- és pálinka-kereskedést
nyitottam.

Legjobb minőségű és mérsékelt áru boromat és 
pálinkámat mindenki llgyelmébc ajánlom.

tJgy a helybeli, mint a vidéki megrendeléseknek a 
legpontosabban teszek eleget.

Szabácsy Mihály,
vendéglős.
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EQUITABLE
az Egyesült-Államok életbiztosító-társasága

NEW YORK-ban.
Alapittatott 1859-ben.

Biztosítási állomány 1886. decz. 31 .(in 1,747.000,000 inárka. 
Az uj feltételek kiteltek :

1884 ben 1885-ben 1886 bari
860.000,000 408.000,000 474.000,000 márka.

Azosszalap emelkedett 1886 január hó 1-től 1887. jauuár l-)éig 
272.000,000 márkáról 321.000,000 márkára.

A tiszta nyereménytöbblet 1887. január hó 1-én 
680.006,000 márkát tesz ki éa a múlt évhez viszo

nyítva 130.000.000 márkával emelkedett.
Tőkebefektetések Európában 16.000,000 márkán felül. 
A kötvények 3 év múlva kifogásolhatlanok. Minden 
kötvény visszavásárlási és leszállítási joga 3 óv múlva. 
A 100.000 dollárból álló részvénytőkealapszabálysze- 
rűleg csakis 7",, kamatoztatik, az azon felüli sok milli
óra rugó nyereség kizárólag a biztosítottak javára esik.

Aligazgatóság Magyarország részére :
Budapest, Andrássy-ut 12. sz. 

Főügynökség Zomhorban :
Karakaaevic Milivoj urnái 0—1

a n. é. közönségnek, hogy a Fcrcncz-csitornúi zombori

kikötőjében levő áru raktárában az áruk felvétele 

Zomborból fölfelé s lefelé naponta reggeli 6 órától

esti 6 ériig eszközölhetők.

Spitzer Bernát,
mini a Ihtiia-gőzhajózási társaság száiiiloja

ZOMBORBAN.

A legjobb kávépótlék

Manila velim
vörös dobozkái bűit jegygyr-l.

Velimi világkávé
fa lá< bicskák balt főbbekével.

Fügék áve

a beteg nyaknak, a beteg tüdőnek!

7,iikorsüveg a lak lián, és a

Legfinomabb csokoládok
nevű

Chocolat Velim 
a velimi részvénytársulat gyáraiból 

Prágában.
Kaphatók minden füszerkereskedésben-

látszórészei i

közönségnek becses 
vásár alkalmával itt 

Falcióne Gusztáv

é.
ti

Kellner .Márton,
ItUzcréM. SiegrJ. hid-ulcu fi. iuui.

Van -zercncséin a n 
tudomásár.i hozni, hogy 
Zomhorban. vásártéri sátramban 
ur kereskedésével szemben dúsan herendezett

állítottam fel. Raktáron tartok nagy választékban 
szeimívcgt két. z.w eketeket, lorgneltákat hegyi kris
tályból és llmtüvegböl, úgyszintén szürke sz.otnki- 
mélő üvegeket koszénvegyiiletből, füstös, szem
bajosoknak ; színházi, mezei és vadászati látcsöve
ket, iégsiilymérot. hőmérőt, nézőlencsér (Lupén), 
górcsövekéi, vízinéltekékét, valamint mmdemiemű 
foly; dékmérokef, párisi különlegességek, u. in. ste- 
reoskopók és a hozzá tartozó nagy választékú 
svájezi látt ám képek stb. Továbbá bátorkodom 
figyelmeztetni, hogy a birtokomuan levő szempró- 
ba-készülék kei 
zetben vagyok, 
vizsgálhatom és 
üveget pontosan

Elvállalok

(Optomotaj azon kellemes hely- 
miszerint a szem lát erejét meg- 

a szerint a szemhez szükségeltető 
meghatározni képes vagyok, 
mindenféle az optika szakmába 

vágó javításokat melyet személyesen eszközlök.
I -cn tisztelt vevőim, n mkiilönben a n. é. kö

zönség étidig nyert bizalmát továbbra is kérve ma 
radtam teljes tisztelettel

dijjutalmazott mell Pasztillák
elismeri kitűnő szer, sikerrd küzdenek ugy köhögés nyakbán 
talinak, rekedtség, tüdőbajuknál valamint nehéz lélegzésnél és 
a leghatósabb szer, mely a legkizhatóbban ulkalniaztatik nyak

én mellbetegeknél. 10 7

^xxkxxsoocjooooockjöoooc ;

Ezen pasztillák dobozokban a 25 és 50 kr Kapható a 
gyógytárakban :

Zomhorban: Saly Antal és Szauerborn Károly. Szabad 
kán Joó Károly. Milassin Illés, Gálltfy György. Décsy Dezső 
Baján : Geiger Károly. I'ollermann Bért Sárkány Lázár. Nagy 
Sándor. Kulán : .Mály János. Újvidéken: Grossinger <’. B. Dimitric 
vie és Plavesics G. G. H. gyógyszerész uraknál.

Gavora József
római kath. magyar czeg 

az 1885. évi budapesti or.-z. kiállításon a kiállítási nagy éremmel kitűnő munka- és jó Ízlésért kitüntetve 
MF" Budapesten, váezi-uteza lí. sz.

Ajánlom dúsan lőlszereit egyházak és kápolnák berendezéséhez szükséges tárgyaimat,
a legjutányosabb áron, a lehető legszebb kivitelben.

3.50

II. Tempelgass

Muzsik h l'artlio gyúr..njl<>j:iu Zombori,;ui.

A legjobb és legolcsóbb

ZSEB-ÓRAI 
a világnak 

az én általam föltalált 

Remontoir-zseb-óra 
a legfinomabb ezüst niekel . fém. simított üveg, gépi mutató 
készülék, jól reguláit mii. szép fehér, mint a valódi ezlls’ 
6 frt 50 kr. vagy a legfinomabb aranyozásban nem megkü
lönböztet belől egy az aranytól 7 ' 
ki-eb’, ilakban a legelegánsabb a 

Remontoir-forma

frt 50 kr. Nők részéte 
8 frt 50 kr és 9 frt 50 kr 
inga-óra

3.50
2 évi jétlllás az

Ezen arany arany éremmé1 jutalmazott pom-
pjs óra egv ciiivre-poli aranyércz szekrényben van az ide 
mellékelt rajzhoz liiveii kidolgozva, egy patent liomorn llveg 
számlappal bir, mely azzal a sajátságosán csodálatos tulaj 
■ I'nsá_u.’l bír: teljesen sötét éjben önmagát holdfényesen 
megvilágítani, azonkívül csengetyü keltő lárma készülékkel 
van ellátva 2 bronz hozott súllyal bir s mintán az. ára mind 
• i- . -ak 3 frt 50 krra van léve, mindenkinek megada 
Oi't , lehetős,'.;., murának ily dis/.t lakása számára beszerezni.

Ezen szétküldés cgyes-egycdűl s csak előre bekül 
dott ki /.pénz mellett, avagy cs. kir. postautalvány utján 
történik.

— Nevezetesen :
2£$’~ Régi ruhák iijjitá>*át,  valamint fűz 

aranyozást < - ezÜNtöléfit elvállalok és olcsón 
készítek el.

Miseruhák
római kath és görög keleti egyházak részére

Egyházi és társulati lobogók.
Tűzoltó, iskolás gyermek. Mária.társiilnti,
ipar-társulati, dalegyleti - temetkezési-egyleti 

zászlók.
szt. szobrok, csillárok, kelyhek, fali és

oltár gyertyatartók, oltár-lámpák,
Monstráncziák,

stácz.ló-kcpek. oltárok.
urlcoporsók,

ktb. »ll».
Pontosságomat több százra mii ip- (■iisiiirrö oklevéllel bizonyíthatom.

Árjegyzék és költségvetéseket kívánatra bérmentve küldök

W Arany-, ezüst- és selyeiu-himzóaek 
••• hímzett egyházi ruhák nagy választékban. 

Egyházi csipkék, 
oltárleritők.

fali kei esztek, 
iskola-keresztek. 

Egyheti szövetek. 
Ihiinastok, stb.

c s u z
■ idegek bénulása, hál- é- derékfaj- 

< eí, k'dika tiezumoddsok stb ellen.

A cs. és kir*. szabadalmazott
KÖSZ VÉNY-SZESZ

általánosan klosterncuburgi

GICHTFLUID
jiczmarke

i;ev alatt .smert (i( rendőri ''g- -zsegiigvi 
laboratórium a tal im g k , a lt (.s 
kir. szabadaim. valamint a i..rv. In-jegyzett 
védjegy áltál forgalma biztosítva) valóságos 

különlegesség '

KÖSZVENY és
test, izom és ideggyengc.M-g, az 

dalinak, altesti cs a vastagba . .................... ..
Ara fel Üveg 50 kr., I nagy uvc.q I frt, postán 15 kr. r.^ több.

TRADC-MARK

Filc-'.él ér _■ .:::étküldes:
Hofmann A. flyo jyszertár.i Kloslernouhurtiban. 

Főraktár Magyarország részére: 
Torok József gyógyszert.. Budapest, király utcza 12.

., 1al ' ' ’ 1 L-.u t|,. z . ■ , . i i.ii,.i.l .ifi ; Kassán: Wninlra--lick K Gyoiólt
•'rí r Siegedm l;,i, k. Vers-czen. Mi 1< i • >. Triesztiitől 1!. Eszéken

!'••••< .1 i . C/ernovitzbin : Alti I. Brassóban: Kinrh r F. Tt '»,. r ( Deb-
rrczenbm l>. |>„...,. ., Sx.adU-, j Székr.stuhérvárfill :
' : |O
Ml. Mn;.|. i‘kn| . sál, a Kloszlernsuburgi kölzvény szesz k« rend, gi ek intendő.


